

भारत पाकिस्तान लवकरच भिडणार, विराट कोहलीच टी-२० वर्ल्ड कपमध्ये किंग, बाबर आझमच्या नावावर किती धावा?

भारतात सध्या क्रिकेट विश्वात आयपीएलची चर्चा सुरु आहे. आयपीएलमध्ये आज सोळाव्या मंचमध्ये दिल्ली कॅपिटल्स आणि कोलकाता नाईट रायडर्स यांच्यात लढत होणार आहे. आयपीएलचा समारोप २६ मे रोजी होणार आहे. यानंतर पाच दिवसांनी टी-२० वर्ल्ड कप सुरु होणार आहे. आयपीसीन टी-२० वर्ल्डकपच पोस्टर देखील जारी केले आहे. यामध्ये विराट कोहलीला स्थान देण्यात आले आहे. विराट कोहलीन वैयक्तिक कारणांमुळे दोन महिन्यांचा ब्रेक घेतला होता. आता विराट कोहली आरसीबीकडून आयपीएलमध्ये खेळत आहे. विराट कोहली टी-२० वर्ल्ड कपमध्ये भारतीय संघात असेल की नाही याबाबत चर्चा सुरु आहेत. मात्र, टी-२० वर्ल्ड कपमध्ये सर्वाधिक धावा विराट कोहलीच्या नावावर आहेत. विराट कोहली आणि भारताचा पारंपरिक प्रतिस्पर्धी असलेल्या पाकिस्तानच्या बाबर आझम या दोघांची तुलना केली जाते. आपण विराट कोहली आणि बाबर आझमची टी-२० वर्ल्ड कपमधील कामगिरी कशी आहे हे जाणून घेऊयात.

विराट कोहलीन टीम इंडियाकडून २०१२ च्या टी-२० वर्ल्डकपमध्ये पहिल्यांदा सहभाग घेतला होता. त्यानंतर विराट कोहलीन टी-२० वर्ल्ड कप पाचवेळा खेळला आहे. विराटन आतापर्यंत टी-२० वर्ल्ड कपमध्ये २७ मॅच खेळल्या असून त्याच्या नावावर ११४१ धावा आहेत. टी-२०

वर्ल्ड कपमध्ये सर्वाधिक धावा विराटच्या नावावर आहेत. विराटन टी-२० वर्ल्ड कपमध्ये ८१.५ च्या सरासरीन धावा केल्या आहेत. टी-२० मध्ये खेळाडूंना ४० च्या सरासरीन धावा करणं देखील अवघड असतं तिथं विराट कोहलीन ८० च्या सरासरीन धावा केल्या आहेत. २७ मॅचपैकी २५ डावात त्यानं १४ अर्धशतके केली आहेत. विराट कोहलीचं टी-२० वर्ल्ड कपमधील प्रदर्शन चांगलं राहिलं आहे.

बाबर आझम विराट कोहलीच्या तुलनेत कुठे?

पाकिस्तानच्या बाबर आझमन २०२१ मध्ये पाकिस्तानकडून पहिल्यांदा टी-२० वर्ल्ड कप खेळला होता. बाबर आझमन आतापर्यंत टी-२० वर्ल्ड कप मध्ये १३ मॅच खेळल्या आहेत यामध्ये त्यानं ४२७ धावा केल्या आहेत. बाबर आझम सरासरीच्या बाबत विराटच्या खूप मागे आहे. विराट कोहलीची सरासरी ८१ पेक्षा अधिक आहे त्याचवेळी बाबर आझमची सरासरी ३५.५८ इतकी आहे. कोहलीचं टी-२० वर्ल्ड कपमधील स्ट्राइक रेट १३१.३ इतकं असून बाबर आझमचं स्ट्राइक रेट ११४.४७ इतकं आहे. बाबर आझमन टी-२० वर्ल्ड कपमध्ये ५ अर्धशतके केली आहेत.

दरम्यान, भारत आणि पाकिस्तान यांच्यात ९ जूनला टी-२० वर्ल्ड कपमध्ये गुप्त स्टेजमधील मॅच होणार आहे.

रवी शास्त्री हार्दिकच्या समर्थनार्थ मैदानात! मुंबईच्या चाहत्यांवर संतापून म्हणाले, 'तो सुद्धा एक...'

भारताचे माजी क्रिकेटपटू तसेच माजी प्रशिक्षक रवी शास्त्रींनी मुंबई इंडियन्सच्या चाहत्यांची संघाचा नवा कर्णधार हार्दिक पंड्यासंदर्भात संयम ठेवण्याची गरज असल्याचं म्हटलं आहे. तसेच मुंबई इंडियन्सच्या सामन्यांदरम्यान पंड्यासंदर्भातील मुंबई इंडियन्सच्या चाहत्यांची वर्तवणूक योग्य नसल्याचं सांगतानाच तातडीने हे असलं वागणं चाहत्यांनी थांबवायला हवं अशी अपेक्षा रवी शास्त्रींनी व्यक्त केली आहे. मुंबई इंडियन्सने २०२४ च्या प्लेअर्स ट्रेडअंतर्गत गुजरात टायटन्सच्या संघाचे नेतृत्व करणाऱ्या हार्दिक पंड्याला संघात सहभागी करून घेतले. मात्र पंड्याच्या नेतृत्वाखाली मुंबईने यंदाच्या पर्वातील त्यांचे पहिले तिन्ही सामने गमावले आहेत. रवी शास्त्रींनी हार्दिकला पाठिंबा दर्शवला आहे.

तो तुमच्यासारखा माणूस आहे हार्दिक पंड्याचं नेतृत्व चाहत्यांना फारसे पटलेले नाही. मुंबईचा यंदाच्या पर्वातील पहिला सामना अहमदाबादमध्ये झाला. त्या सामन्यात मुंबईच्या चाहत्यांनी हार्दिकची हुबो उडवली. त्यानंतर सनरायझर्स हैदराबादविरुद्धच्या सामन्यातही हार्दिकला

मैदानातील चाहत्यांनी ट्रोळ केले. रविवारी मुंबईतील वानखेडे स्टेडियममधील मैदानात झालेल्या राजस्थान विरुद्धच्या सामन्यात होम ग्राऊंडवरही चाहत्यांनी हार्दिकची हुबो उडवली. मात्र हे सारं रवी शास्त्रींना पटलेले नसून त्यांनी चाहत्यांच्या वागणुकीबद्दल संताप व्यक्त केला आहे. काहीही झाले तरी हार्दिक हा संघाचा नवा कर्णधार आहे. तसेच चाहत्यांनी हे ही लक्षात घेतले पाहिजे की हा अप्टप्लू खेळाडू 'तुमच्यासारखा माणूसच आहे,' असे रवी शास्त्रींनी चाहत्यांना सांगितले आहे.

थोडा विचार करा आणि शांत व्हा 'तुम्ही अनेक वर्षे संघाला पाठिंबा दिला. अगदी २-३ सामन्यांमध्ये मुंबईचा संघ काही वाईट संघ होणार नाही. हा संघ ५ वेळा जेतेपद पटकावलेला संघ आहे. संघाला नवा कर्णधार मिळाला म्हणून काय झाले. थोडा संयम ठेवा. तुम्ही हात धुवून ज्याच्या मागे लागला आहे तो सुद्धा तुमच्यासारखा एक माणूसच आहे. सगळ्या गोंधळांनंतर त्यालाही रात्री सुखाचे झोप लागली पाहिजे. याबद्दल थोडा विचार करा आणि शांत व्हा,' असा सल्ला रवी शास्त्रींनी 'स्टार स्पॉट्स'वर बोलताना



मुंबईच्या चाहत्यांना दिली.

हार्दिक आणि मुंबईला सल्ला

"हार्दिकला सल्ला द्यायचे झाले तर इतकेच सांगेल की त्या संयम ठेवावा, दुर्लक्ष करावं आणि आपल्या खेळावर लक्ष केंद्रित करावे. मागील काही सामने चांगले गेले नाहीत पण हा फार उत्तम संघ आहे.

ते ३-४ सामने जिंकल्यानंतर लोक सारं विसरून जातील. तुम्ही नक्कीच जिंकाल आणि परिस्थिती नक्कीच बदलेल," असे रवी शास्त्रींनी हार्दिक आणि मुंबईच्या संघाला सल्ला देताना सांगितले. रवी शास्त्रींनी या माध्यमातून ट्रोळिंगचा शिकार होणाऱ्या हार्दिकला पाठिंबा दिला आहे.



'शैतान'ची बॉक्स ऑफिसवर जोरदार कमाई; निर्मात्यांनी शेअर केली पोस्ट



अभिनेता अजय देवगण आणि आर. माधवन स्टार 'शैतान' रिलीज होऊन जवळपास एक महिना झाला आहे. हा चित्रपट गेल्या महिन्यात ८ तारखेला थिएटरमध्ये प्रदर्शित झाला होता. 'शैतान' चित्रपट भारतीय बॉक्स ऑफिसवर यशस्वी झाला असून याला परदेशातही प्रचंड प्रेम मिळत आहे. या चित्रपटानं जगभरात बॉक्स ऑफिसवर २०० कोटी रुपयांचा टप्पा पार केला आहे. दरम्यान 'शैतान'नं देशांतर्गत

बॉक्स ऑफिसवर १४० कोटींचा आकडा गाठला आहे. विकास बहल दिग्दर्शित 'शैतान' चित्रपटाला प्रेक्षक आणि समीक्षकांकडून संमिश्र प्रतिसाद मिळाला आहे. 'शैतान'ची बॉक्सवर तुफान कम ई : या चित्रपटानं पहिल्या दिवशी भारतीय बॉक्स ऑफिसवर १४.७५ कोटींची कमाई केली. यानंतर 'शैतान'नं पहिल्या आठवड्यात ८१.३१ कोटींची कमाई केली. दुसऱ्या आठवड्यात ३६.०८ कोटी

रुपये आणि तिसऱ्या आठवड्यात २०.०४ कोटी रुपये कमावले. तर, गेल्या वीकेंडमध्ये या चित्रपटाची कमाई ४.३४ कोटींची झाली आहे. अशाप्रकारे या चित्रपटानं देशांतर्गत बॉक्स ऑफिसवर एकूण १४२.०६ कोटी रुपयांचा आकडा गाठला आहे. आता हा चित्रपट भारतीय बॉक्स ऑफिसवर १५० कोटी लक्ष्य गाठण्याच्या प्रयत्नात आहे. या चित्रपटामध्ये अजय देवगण आणि आर. माधवन, साऊथ

अभिनेत्री ज्योतिका आणि जांकी बोडीवालाच्या अभिनयाचं खूप कौतुक होत आहे. जगभरातील कलेक्शन : ८ मार्च रोजी प्रदर्शित झालेल्या 'शैतान'च्या ओव्हरसीज कलेक्शनबद्दल बोलायचं झालं तर १५ मार्चपर्यंत या चित्रपटाची कमाई ११७.४७ कोटींवर पोहोचली होती. तर २२ मार्चपर्यंत १५० कोटींचा टप्पा ओलांडल्यानंतर 'शैतान'नं एकूण जगभरात १६८.४२ कोटींची

कमाई केली होती. यानंतर गेल्या आठवड्यात या चित्रपटानं जगभरात १८७.८२ कोटींचा व्यवसाय केला. नुकतेच निर्मात्यांनी चित्रपटाच्या नवीन कलेक्शनबद्दल अपडेट जारी केले आहे. 'शैतान' चित्रपटानं जगभरात २०१.७३ कोटींची कमाई केली. आता हा चित्रपट ८ मे रोजी ओटीटी प्लॅटफॉर्म नेटफ्लिक्सवर धडकण्यासाठी सज्ज आहे. हा चित्रपट काळ्या जादूवर आधारित आहे.

अभिनेता प्रतीक निकम ह्याने मालिकेसाठी घोडेस्वारी शिकण्याचा अनुभव शेअर केला

शेमारू मराठीबाणाच्या 'जोगेश्वरीचा पती भैरवनाथ' या मालिके मधील अभिनेता प्रतीक निकम ह्याने मालिकेसाठी घोडेस्वारी शिकण्याचा अनुभव शेअर केला

'जोगेश्वरीचा पती भैरवनाथ' या लोकप्रिय मालिकेमध्ये भैरवनाथाच्या भूमिकेसाठी ओळखल्या जाणाऱ्या प्रतीक निकम याने मालिकेच्या एका सीकेन्ससाठी एक रोमांचक नवीन आव्हान स्वीकारले आहे, ज्यामध्ये त्याचे पात्र भैरवनाथ घोड्यावर स्वार होत असल्याचे दाखवण्यात आले आहे. सत्यता सुनिश्चित करण्यासाठी आणि दृश्यात वास्तववाद आणण्यासाठी, प्रतीकने घोडेस्वारीच्या कलेमध्ये प्रभुत्व मिळविण्यासाठी स्वतःला समर्पित केले आहे.

आपल्या अनुभवावर विचार करताना, प्रतीक निकम म्हणतो, एक अभिनेता म्हणून मी माझ्या मर्यादा ओलांडण्यावर नेहमीच विश्वास ठेवला आहे आणि 'जोगेश्वरीचा पती भैरवनाथ' साठी घोडेस्वारीमध्ये प्रभुत्व मिळवणे खरोखरच आनंददायी होते. अनुभवी घोडेस्वारी प्रशिक्षकांच्या मार्गदर्शनाखाली मी प्रशिक्षण सत्रे घेतली. प्रत्येक दिवसागणिक, माझी स्वारी कौशल्ये सुधारत गेली, हळूहळू घोड्यावर नियंत्रण ठेवण्याचा आत्मविश्वास वाढला. तो पुढे म्हणाला, या शोने



मला भैरवनाथशी अधिक खोलवर जोडण्याची परवानगी दिली आहे. शिकण्याचा आणि वाढण्याचा हा एक अविश्वसनीय प्रवास आहे आणि आमच्या दर्शकांच्या स्क्रीनवर सत्यता आणण्याच्या संधीबद्दल मी कृतज्ञ आहे. अश्वारूढ कौशल्यात नवीदित असूनही, प्रतीकने उत्साह आणि निर्धाराने संधी स्वीकारली. त्याच्या परिश्रमाचे फळ मिळाले कारण त्याने घोड्यावर स्वार होण्याच्या, कलाकार आणि क्लूला त्याच्या नवीन प्रतिभेने प्रभावित केले.

कोणाला न सांगता लपूनछपून लग्न केलेल्या तापसी पन्नूच्या लग्नाचा व्हिडिओ लीक झालाच

बॉलिवूड अभिनेत्री तापसी पन्नू सध्या आपल्या वैयक्तिक आयुष्यामुळे चर्चेत आहे. तापसी २३ मार्च २०२४ रोजी प्रियकर मॅथियास बो याच्यासोबत लग्नबंधनात अडकली असल्याचं वृत्त समोर आलं होतं. पण अभिनेत्रीच्या लग्नसोहळ्याचे फोटो किंवा व्हिडीओ सम रे आले नव्हते. तसेच अभिनेत्रीने याबद्दल काहीही प्रतिक्रिया दिलेली नव्हती. तापसी पन्नू आणि मॅथियास बो यांनी कुटुंबीय आणि मोजक्या पाहुण्यांच्या उपस्थितीत गुपचूप लग्न केलं होतं. आता कोणाला न सांगता लपूनछपून लग्न केलेल्या तापसी पन्नूच्या लग्नाचा व्हिडीओ लीक झाला आहे. तापसीच्या लग्नसोहळ्याचे फोटो आणि व्हिडीओ आता सोशल मीडियावर व्हायरल होत आहेत.

तापसी पन्नूचा वेडिंग व्हिडीओ सध्या नेटकऱ्यांचं लक्ष वेधून घेत आहे. या व्हिडीओमध्ये अभिनेत्री नववधूच्या रूपात दिसून येत आहे. एन्ट्रीला अभिनेत्री डान्स करताना दिसून येत आहे. तर दुसरीकडे मॅथियास लग्नमंडपात तापसीची वाट पाहताना दिसून येत आहे. नववधूच्या रूपात तापसी खूप सुंदर दिसत आहे.



लाल रंगाचा ड्रेस, लाल रंगाच्या बांगड्या आणि काळ्या रंगाच्या गंगलमध्ये अभिनेत्री खूपच स्टायलिश दिसत आहे. तापसी पन्नू जीत सिंह आणि चित्रा सिंह यांच्या 'कोठे ते आ माहिया' या गाण्यावर थिरकताना दिसून येत आहे.

त्यानंतर समोर असलेल्या मॅथियासला ती मिठी मारते आणि वरमाळा घालते. त्यानंतर दोघेही एकत्र डान्स करतात. व्हिडीओच्या शेवटी मॅथियास फुलांनी सजवलेल्या सायकलवर बसलेला दिसून येत आहे. तापसी पन्नू आणि मॅथियास

यांनी पंजाबी रिती-रिवाजानुसार लग्न केलं आहे.

तापसी पन्नू 'या' ठिकाणी अडकली लग्नबंधनात मीडिया रिपोर्टनुसार, तापसी पन्नू आणि मॅथियास बो उदयपूरमध्ये लग्नबंधनात अडकले आहेत. शाही थाटात लग्न करण्यापेक्षा कुटुंबीय आणि जवळच्या मित्र-मंडळांच्या उपस्थितीत लग्न करणं तिने पसंत केलं आहे. २० ते २३ मार्च दरम्यान त्यांचा लग्नसोहळा सुरु होता. तापसी पन्नू आणि मॅथियास गेल्या १० वर्षांपासून रिलेशनमध्ये होते. १० वर्षे एकमेकांना डेट केल्यानंतर २३ मार्च २०२४ रोजी ते लग्नबंधनात अडकले. तापसी पन्नू आणि मॅथियास यांची पहिली भेट २०१३ मधूनच इंडियन बॅंडमिंटन लीगच्या उद्घाटनादरम्यान झाली होती. दोघांनी कधी त्यांचं नातं अधिकृतरीत्या जाहीर केलं नाही. तापसी पन्नूने अनेकदा मॅथियाससोबतचे फोटो सोशल मीडियावर शेअर केलेले आहेत. लग्नानंतर तापसीने धुळवडीचा सण साजरा केला.

आतड्यांच्या चांगल्या आरोग्यासाठी 'या' बाबी आवश्यक; अन्यथा पोटाची दुर्दशा

आपल्या आतड्यांचे आरोग्य चांगले राखणे हेदेखील महत्त्वाचे आहे. चांगल्या आरोग्यासाठी आता काय खावे, काय खारू नये याबाबत अनेक जण सजग आहेत. या पार्श्वभूमीवर आतड्यांचे आरोग्य सुधारण्यासाठी आपण कसे जेवावे हे माहीत असणेही गरजेचे आहे. जर तुम्हाला इरिटेबल बॉवेल सिंड्रोम (खड्ड) नियंत्रित करायचा असेल, तर तुमच्या आहाराने अधिक तंतुमय पदार्थ असण्याची गरज आहे.

इरिटेबल बॉवेल सिंड्रोम हा एक सामान्य विकार आहे; जो मोठ्या

आतड्याला प्रभावित करतो. या विकारात काही लक्षणे तुम्हाला दिसू लागतात; ज्यामध्ये ओटीपोटात दुखणे, खावे, काय खारू नये याबाबत अनेक जण सजग आहेत. या पार्श्वभूमीवर आतड्यांचे आरोग्य सुधारण्यासाठी आपण कसे जेवावे हे माहीत असणेही गरजेचे आहे. जर तुम्हाला इरिटेबल बॉवेल सिंड्रोम (खड्ड) नियंत्रित करायचा असेल, तर तुमच्या आहाराने अधिक तंतुमय पदार्थ असण्याची गरज आहे. त्याबद्दल इव्हिस्टर माहिती जाणून घेऊ.

विशेषतः आतड्यांचे आरोग्य, तसेच सामान्य आरोग्य राखण्यासाठी

आहारातील तंतुमय पदार्थांच्या भूमिकेकडे बारकाईने लक्ष दिले आहे. वनस्पती-आधारित खाद्यपदार्थांमध्ये तंतुमय पदार्थ आणि एक प्रकारची हळूहळू सोडली जाणारी कर्बोदके असतात, हे पचनाच्या मदतीसाठी आवश्यक आहे. परंतु, हा नवीनतम अभ्यास तंतुमय पदार्थ आणि खड्ड यांच्यातील अधिक निश्चित दुवा स्थापित करतो.

आतड्यांच्या आरोग्यासाठी तंतुमय पदार्थ का महत्त्वाचे?

तंतुमय पदार्थांच्या सेवनाने पचनक्रिया चांगली होते आणि

आतड्यांचे आरोग्य चांगले राहते. साधारणपणे फळे, भाज्या, धान्ये इत्यादी पदार्थांमधून शरीराला तंतुमय घटकाचा पुरवठा होतो. शरीरातील हृदय व रक्तवाहिन्यांसंबंधी प्रणाली, आतडे, रक्तातील शर्करेची पातळी राखण्यासाठी तंतुमय पदार्थ हा एक आवश्यक घटक आहे.

तंतुमय पदार्थयुक्त अन्न हे आतड्यांच्या आरोग्यासाठी फायदेशीर असल्याचे वारंवार सांगितले गेले आहे. संपूर्ण धान्य, शेंगदाणे व भाज्या यांसारख्या खाद्यपदार्थांमध्ये तंतुमयता हा घटक जास्त असतो. त्यामुळे

अशा असे खाद्यपदार्थ पचनसंस्थेद्वारे अन्नाच्या संक्रमणास गती देतात. त्यामुळे बद्धकोष्ठतेचा धोका कमी होऊन, आतड्यांसंबंधीच्या नियमित हालचालींना प्रोत्साहन मिळते.

तंतुमय पदार्थांच्या कमतरतेमुळे काय होते?

पचनाव्यतिरिक्त तंतुमय पदार्थ अनेक आरोग्य समस्यांच्या प्रतिबंध आणि उपचारांसाठी महत्त्वाचे ठरतात. अन्नामधील तंतुमय पदार्थांच्या कमतरतेमुळे बद्धकोष्ठता, मूळव्याध, अपचन यांसारख्या समस्या उदभवू शकतात. तंतुमयतेचा घटक रक्तातील

डॉ मनसुख मांडवीया यांनी उन्हाळ्याशी संबंधित

आजारांच्या व्यवस्थापनासाठी सार्वजनिक

आरोग्य विभागाच्या सज्जतेचा घेतला आढावा

नवी दिल्ली : कृती करण्याच्या महत्वावरही भर दिला. उष्णतेची संबंधित 'उष्णतेच्या लाटेच्या सुयोग्य व्यवस्थापनाकरिता लोकांमध्ये जागरूकता निर्माण करण्यासाठी सातत्यपूर्ण प्रयत्नांची गरज आहे कारण प्रभावी उपाययोजनेद्वारे प्रभावी व्यवस्थापन होते' असे प्रतिपादन केंद्रीय आरोग्य आणि कुटुंब कल्याण मंत्री डॉ. मनसुख मांडवीया यांनी केले. उष्णतेची संबंधित आजारांच्या व्यवस्थापनासाठी सार्वजनिक आरोग्य विभागाच्या सज्जतेचा आढावा घेण्यासाठी आज त्यांच्या अध्यक्षतेखाली बैठक झाली, त्यात ते बोलत होते. यावेळी केंद्रीय आरोग्य आणि कुटुंब कल्याण राज्यमंत्री डॉ. भारती प्रवीण पवार आणि नीती आयोगाचे सदस्य (आरोग्य) डॉ. व्ही के पॉल, हे देखील उपस्थित होते. क्षेत्रीय स्तरावर अचूक डेटाचा अभाव अधोरेखित करताना, परिस्थितीचे वास्तववादी मूल्यांकन करता येण्यासाठी डॉ. मांडवीया यांनी उष्णतेच्या लाटेबाबतची इत्यंभूत माहिती तसेच उष्णतामुळे मृत्यूच्या नोंदीसह क्षेत्रीय पातळीवरील डेटा सामायिक करण्यासाठी राज्यांकडून प्राप्त माहितीसह केंद्रीय डेटाबेस तयार करण्याचे महत्त्व नमूद केले. राज्यांना भारतीय हवामान खात्याद्वारे इशारा प्राप्त झाल्यावर वेळेवर

युद्धग्रस्तांना जेवण पुरवणाऱ्या ७ मानवतावादी कार्यकर्त्यांचा इस्रायलच्या हल्ल्यात मृत्यू

राजदंड न्युज नेटवर्क : गाझामध्ये इस्रायलच्या हवाई हल्ल्यात ७ परदेशी कर्मचाऱ्यांचा मृत्यू झाल्याची घटना घडली आहे. वर्ल्ड सेंट्रल किचन या स्वयंसेवी (थडघ) संस्थेने माहिती देताना सांगितले की, या हल्ल्यात युनायटेड किंग्डम, पोलंड आणि ऑस्ट्रेलियासह विविध देशांमधील कार्यकर्त्यांचा मृत्यू झाला आहे.

वर्ल्ड सेंट्रल किचनचे संस्थापक आणि शेफ होजे आंद्रे यांनी सांगितले की, हे कर्मचारी इस्रायलच्या हवाई हल्ल्यात मारले गेले. यावर इस्रायल लष्कराने सांगितले की ते या घटनेची चौकशी करत आहेत.

गाझा येथील हमासच्या माध्यमांनी देखील या हल्ल्यासाठी इस्रायलला दोषी ठरवले आहे. गाझा येथे बीबीसीसाठी काम करणाऱ्या एका पत्रकाराने माहिती देताना सांगितले की, मृत कर्मचाऱ्यांपैकी तीन जण परदेशी नागरिक होते. आणि दोन जण परदेशी नागरिक होते. आणि दोन जण परदेशी नागरिक होते.

थडघ ने आपल्या एका निवेदनात म्हटले की, त्यांच्या टीममधील सात जण मृत्यूमुखी पडले असून हे सर्व ऑस्ट्रेलियन, पोलिश, ब्रिटिश, पॅलेस्टिनी आणि एक अमेरिकी-कॅनेडियन नागरिक होते.

खडक च्या हल्ल्यात आमच्या दोन कर्मचाऱ्यांचा मृत्यू झाल्याची बातमी ऐकून मला धक्का बसला आणि वाईट वाटल्याचे संस्थेच्या सीईओ एरिन गोर यांनी म्हटले.

मानवतावादी कार्यकर्त्यांची सुरक्षा सुनिश्चित केली पाहिजे कारण



दाखवलेला दृढनिश्चय लोकांच्या मनात सदैव लक्षात राहील. आम्ही त्यांना कधीही विसरू शकणार नाही आणि त्यांची आठवण सदैव आमच्या मनात राहील.

सोबतच या घटनेनंतर थडघ ने या क्षेत्रातील आपले मदत कार्य तात्काळ थांबवत असल्याचे त्यांनी सांगितले. त्यांनी पुढे सांगितले की, मारले गेलेले लोक मध्य गाझा येथील दीर अल-बलाह गोदामातून बाहेर पडत होते. समुद्री मार्गाने गाझा येथे आणलेल्या १०० टनहून अधिक खाद्यपदार्थ उतरवून घेण्यासाठी जी टीम होती, त्यांचा ते भाग होते.

कथित हल्ल्याचे आणखी तपशील अद्याप समोर येत आहेत. व्हाइट हाऊस राष्ट्रीय सुरक्षा परिषदेचे प्रवक्ते एड्रियन वॉटसन यांनी म्हटले की, थडघ च्या सहायक कर्मचाऱ्यांच्या मृत्यूने आम्हाला धक्का बसलाय.

मानवतावादी कार्यकर्त्यांची सुरक्षा सुनिश्चित केली पाहिजे कारण

ते अत्यंत आवश्यक अशा मदतीचा पुरवठा करतात. या प्रकाराची त्वरित चौकशी करावी असे आवाहन देखील आम्ही इस्रायलला केले आहे.

इस्रायलच्या हल्ल्यात सात परदेशी मदत कर्मचाऱ्यांचा मृत्यूफोटो सोत, ऋद्ध खच-ऋद्ध

पॅलेस्टाईनच्या वैद्यकीय मदत कर्मचाऱ्याने नाव न जाहीर करण्याच्या अटीवर बीबीसीला सांगितले की, मदत कर्मचाऱ्यांनी वर्ल्ड सेंट्रल किचन (थडघ) लॉगो असलेली बुलेटप्रूफ जॅकेट घातली होती.

सेलिब्रिटी शेफ असलेल्या आंद्रेस आपल्या ट्विटर पोस्ट मध्ये इस्रायली सरकारने ही अंदाधुंद हत्या थांबवावी असे आवाहन केले. या संस्थेने अलीकडेच गाझावासियांसाठी शेकडो टन अन्न पुरविण्याच्या बातम्या छापून आल्या होत्या. या बातम्यांवर टिप्पणी करताना, खडक म्हटले की ते या दुःखद घटनेची परिस्थिती समजून घेण्यासाठी सखोल पुनरावलोकन करतील. सोबतच मानवतावादी मदतीचे सुरक्षित वितरण करता यावे आणि गाझामधील लोकांना अन्न आणि औषधी पुरविण्यासाठी थडघ सोबत जवळून काम करता यावे यासाठी खडक व्यापक प्रयत्न करेल. यावर यूके परराष्ट्र मंत्रालय आणि पोलिश परराष्ट्र मंत्रालयाचे मत जाणून घेण्यासाठी त्यांच्याशी संपर्क करण्यात आला आहे.

तैवान भूकंप, २ भारतीय बेपत्ता, शोध मोहीम सुरू

२४ तासांत ५ पेक्षा जास्त तीव्रतेचे २०० आफ्टरशॉक; आतापर्यंत ९ मृत, १००० जखमी



राजदंड न्युज नेटवर्क : तैवानमध्ये ३ एप्रिल रोजी ७.५ रिश्टर स्केलचा भूकंप झाला. यामध्ये १०० हून अधिक इमारती, अनेक रस्ते, पूल आणि बोगद्यांचे नुकसान झाले. ५० हून अधिक लोक बेपत्ता असल्याची माहिती आहे. त्यापैकी दोन भारतीय आहेत. ते शेवटचे तारोको नॅशनल पार्कमध्ये दिसले होते. हे उद्यान भूकंपाच्या केंद्राच्या अगदी जवळ आहे.

पूर्व तैवानमधील हुआलियन शहरात बुधवारी भारतीय वेळेनुसार पहाटे साडेपाच वाजता भूकंप झाला. बेपत्ता लोकांचा शोध सुरू आहे. बचाव मोहिमेशी संबंधित अधिकाऱ्यांनी वृत्तसंस्था एपीला सांगितले की, बेपत्ता भारतीयांचा शोध सुरू आहे. आतापर्यंत हजारहून अधिक लोक

जखमी झाले आहेत. त्यांच्यावर उपचार सुरू आहेत. तर ९ जणांचा मृत्यू झाला आहे.

अमेरिकन मीडिया, गेल्या २४ तासांत २०१ आफ्टरशॉक आले. सर्वांची तीव्रता ५ पेक्षा जास्त होती. त्याच वेळी, सर्वात जोरदार भूकंपाची तीव्रता ६.५ होती. बाहेरील भागात भूस्खलनही झाले.

पीएम मोदी म्हणाले- आम्ही पीडितांच्या पाठीशी आहोत

तैवानमध्ये झालेल्या भूकंपामुळे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनीही शोक व्यक्त केला आहे. सोशल मीडियावरील एका पोस्टमध्ये पंतप्रधानांनी लिहिले की, भूकंपात जखमी झालेल्यांना लवकरात लवकर बरे होण्यासाठी मी शुभेच्छा देतो. या

कठीण काळात आम्ही तैवानच्या लोकांसोबत आहोत.

त्याचबरोबर भारताने तैवानमध्ये राहणाऱ्या भारतीयांसाठी एक डव्हायजरी जारी केली आहे. इंडिया तैपेई असोसिएशनने आपल्याकडील क्रमांक आणि ई-मेल आयडी जारी केला आहे.

तैवानमध्ये झालेल्या भूकंपाचे धक्के जपान आणि फिलिपाइन्समध्येही जाणवले. तिन्ही देशांमध्ये सुनामीचा इशारा देण्यात आला होता. जपानच्या हवामान खात्याने समुद्रात ३ मीटर किंवा सुमारे १० फुटांपर्यंत लाटा उमळण्याची शक्यता वर्तवली होती. मात्र, तब्बल ६ तासांनंतर हा इशारा मागे घेण्यात आला.

आलियन शहरातील १४ हजार घरांमध्ये

पाणीपुरवठा बंद करण्यात आला आहे. येथील लोकांना पिण्याचे पाणी नाही. सुमारे एक हजार घरे अशी आहेत जिथे वीज नाही. भूकंपामुळे वीज प्रकल्पांचे नुकसान झाले. ४० हून अधिक उड्डाणे रद्द करण्यात आली. काही फ्लाइट्सच्या वेळा बदलण्यात आल्या.

तैवानच्या नॅशनल फायर एजन्सीनुसार, भूकंपानंतर १२० लोक अडकल्याची माहिती आहे. त्यापैकी ७७ लोक बोगद्यात अडकले आहेत. बोगद्याचे काही भाग तुटल्याने अनेक ठिकाणी रस्ते बंद झाले आहेत. याशिवाय ४ मिनी बसमध्ये सुमारे ५० लोक अडकून पडले आहेत. या बसेस हुआलियन शहरातून तारोको नॅशनल पार्ककडे प्रवाशांना घेऊन जात होता.

अरविंद केजरीवाल तुरुंगात असूनही मुख्यमंत्रीपदी कायम

राहू शकतात? उच्च न्यायालयाचा महत्वाचा निकाल

दिल्ली : दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना दिल्ली उच्च न्यायालयाकडून मोठा दिलासा मिळाला आहे. दिल्ली सरकारच्या कथित मद्य धोरण घोटाळ्याप्रकरणी सक्रियसुली संचालनालयाचे (ईडी) अरविंद केजरीवाल यांना अटक केली असून ते सध्या तिहार तुरुंगात आहेत. न्यायालयाने त्यांना १४ दिवसांची कोठडी सुनावली आहे. अशातच दिल्ली उच्च न्यायालयात केजरीवाल यांना मुख्यमंत्रीपदावरून हटवण्याची मागणी करणारी याचिका दाखल करण्यात आली होती. ही याचिका उच्च न्यायालयाने फेटाळली आहे. एएनआय या वृत्तसंस्थेने याबाबतचे वृत्त प्रसिद्ध केले आहे.

उच्च न्यायालयाने कथित मद्य धोरण घोटाळ्याप्रकरणी ईडीच्या अटकेत असलेल्या केजरीवाल यांची मुख्यमंत्रीपदावरून उचलबांगडी करण्याचे निर्देश द्यावेत अशी मागणी करणारी याचिका न्यायालयाने फेटाळली आहे. न्यायालयाने

या याचिकेवर विचार करण्यासही नकार दिला. या याचिकेवर न्यायालयात युक्तिवाद चालू असताना न्यायमूर्ती म्हणाले, कधीकधी वैयक्तिक हित राष्ट्रीय हिताच्या आधीन असण्याला हवं.

हिंदू सेना नावाच्या संघटनेचे अध्यक्ष विष्णू गुप्ता यांनी केजरीवाल यांना मुख्यमंत्रीपदावरून हटवण्याची मागणी करणारी याचिका दाखल केली होती. गुप्ता म्हणाले, केजरीवाल यांनी दिल्लीच्या मद्य धोरणात घोटाळा केला आहे, त्यांनी पैशांची मागणी करणारी याचिका दाखल करण्यात आली होती. ही याचिका उच्च न्यायालयाने फेटाळली आहे. एएनआय या वृत्तसंस्थेने याबाबतचे वृत्त प्रसिद्ध केले आहे.

कार्यवाहक न्यायमूर्ती मनमोहन आणि न्यायमूर्ती मनमोहन प्रीतम सिंह अरोरा यांच्या खंडपीठाचे म्हटले आहे की, मुख्यमंत्रीपदावर राहायचे आहे किंवा नाही याबाबतचा निर्णय केजरीवाल यांचा असेल.

अमेठी लोकसभेसाठी गांधी कुटुंबाचे जावई रॉबर्ट वाड्रा इच्छूक, म्हणाले, 'स्मृती इराणींना लोक कंटाळले'

अमेठी : काँग्रेस पक्षाच्या राष्ट्रीय सरचिटणीस प्रियांका गांधी यांच्या पती रॉबर्ट वाड्रा हे अमेठीमधून निवडणूक लढवण्यास इच्छूक असल्याचे संकेत त्यांनी दिले आहेत अमेठीमधील लोक माझी नेहमी भेट घेत असतात. ते विद्यमान खासदार स्मृती इराणी यांना कंटाळले असून मी त्यांचे प्रतिनिधित्व करावे, अशी त्यांची इच्छा असल्याचे रॉबर्ट वाड्रा एएनआय वृत्तसंस्थेशी बोलताना म्हणाले आहेत. उत्तर प्रदेशमधील अमेठी आणि रायबरेली या दोन मतदारसंघांवर काँग्रेसचे पारंपरिक वर्चस्व राहिलेले आहे. मात्र २०१९ साली भाजपाच्या स्मृती इराणींनी राहुल गांधींचा येथून पराभव केला. तर रायबरेली येथून सोनिया गांधींचा विजय झाला. यावेळी रायबरेलीमधून प्रियांका गांधी वाड्रा निवडणूक लढवित आहेत.



एएनआय वृत्तसंस्थेशी बोलताना रॉबर्ट वाड्रा म्हणाले, उत्तर प्रदेशमधील अमेठी, रायबरेली आणि सुलतानपूर या मतदारसंघाने अनेक वर्षे गांधी कुटुंबावर प्रेम केले. आता अमेठीची जनता गांधी कुटुंबातील सदस्य आमचा प्रतिनिधी असावा, अशी मागणी

करत आहे. जर मला निवडणूक लढवायची असेल तर ती अमेठीतूनच लढवावी, अशी मागणी अमेठीमधील कार्यकर्त्यांनी माझ्याकडे केली आहे.

अमेठीची जनता विद्यमान खासदार स्मृती इराणी यांच्या नेतृत्वावर नाराज आहे, असेही रॉबर्ट वाड्रा म्हणाले. २०१९ साली त्यांना निवडून देऊन आम्ही चूक केली, अशी कबुली अमेठीवासी देत असल्याचेही ते म्हणाले. उत्तर प्रदेशमधील ८० पैकी १७ जागा काँग्रेस पक्ष लढविणार आहे. त्यापैकी अमेठी आणि रायबरेली मतदारसंघाचे उमेदवार काँग्रेसने जाहीर केलेले नाहीत. अमेठीमधून राहुल गांधींनी यावेळी पुन्हा एकदा निवडणूक लढवावी, अशी मागणी उत्तर प्रदेशमधील काँग्रेसच्या नेत्यांनी केली आहे. २०१९ साली राहुल गांधी यांनी

या घटनेची संबंधित देशाने जबाबदारी घेतली पाहिजे. शिवाय भविष्यात अशी दुर्घटना घडू नये याविषयी सतर्क राहिले पाहिजे असेही अॅथनी म्हणाले.

इस्रायलच्या हल्ल्यात सात परदेशी मदत कर्मचाऱ्यांचा मृत्यूफोटो सोत, ऋद्ध खच-ऋद्ध

पॅलेस्टाईनच्या वैद्यकीय मदत कर्मचाऱ्याने नाव न जाहीर करण्याच्या अटीवर बीबीसीला सांगितले की, मदत कर्मचाऱ्यांनी वर्ल्ड सेंट्रल किचन (थडघ) लॉगो असलेली बुलेटप्रूफ जॅकेट घातली होती.

सेलिब्रिटी शेफ असलेल्या आंद्रेस आपल्या ट्विटर पोस्ट मध्ये इस्रायली सरकारने ही अंदाधुंद हत्या थांबवावी असे आवाहन केले.

या संस्थेने अलीकडेच गाझावासियांसाठी शेकडो टन अन्न पुरविण्याच्या बातम्या छापून आल्या होत्या.

या बातम्यांवर टिप्पणी करताना, खडक म्हटले की ते या दुःखद घटनेची परिस्थिती समजून घेण्यासाठी सखोल पुनरावलोकन करतील.

सोबतच मानवतावादी मदतीचे सुरक्षित वितरण करता यावे आणि गाझामधील लोकांना अन्न आणि औषधी पुरविण्यासाठी थडघ सोबत जवळून काम करता यावे यासाठी खडक व्यापक प्रयत्न करेल.

यावर यूके परराष्ट्र मंत्रालय आणि पोलिश परराष्ट्र मंत्रालयाचे मत जाणून घेण्यासाठी त्यांच्याशी संपर्क करण्यात आला आहे.